

• 凡人小记

收废品的女郎

一天下午，我回家时听到街对面有清脆的拨浪鼓声，有个人骑着三轮车在收废品，我招呼她上楼，因为我家里有不少废品要处理。

“大姐，你把东西拿到门口就可以了。”温柔甜美的女声在我身后响起，是带有南方口音的普通话，这在收费品的人群中挺少见的。

我把废品搬到门口，倚在门框上仔细端详她，哇！竟是个妙龄女子。她个头不高，但身材匀称，栗色的齐耳卷发，白净的瓜子脸，一双明亮的眼睛闪烁着青春的光泽。她的穿着更抢眼：宝石蓝色的夹克式棉衣、牛仔裤，脚上搭配了一双咖啡色的中筒靴子，浑身上下洋溢着一种青春的干练与时尚。这哪像收废品的，分明就是个摩登女郎！

我好奇地问：“小妹妹，你不是本地人吧？”

“我老家是周口的。”

“你说话不是周口口音呀。”

她一边整理废品，一边抬头冲我腼腆一笑，说：“我在广东东莞待过十几年，那里全国各地的人都有，说家乡话别人听不懂。”哦，原来是这样。我一下子对这个女孩子产生了兴趣，便和她攀谈起来。



绘图 雅琦

原来她初中毕业就到东莞打工了。

“东莞是个好地方，赚钱也容易些，你干吗不继续待在那里呀？”

“东莞确实挺好的。”她甜甜一笑道，“其实我不想回来，但是现在有了孩子，拖家带口的在那里很不方便。”我更惊讶了，问道：“你这么年轻就有孩子啦？你还年轻，为什么不找点儿别的工作呢？”

她说：“我曾去过几家超市，但洛阳的超市晚上下班太晚，我的孩子又太小，

一到晚上看不见我就哭闹不止。其实我干这个才一个多月，起初觉得挺没有面子的，后来细想，我一不偷，二不抢，凭自己的双手赚钱，怕什么呀？再说，干这活儿也不耽误我照顾孩子。”

我突然对她肃然起敬。是啊，工作本无贵贱之分，关键是我们的心态。这个时尚女子每天骑着三轮车走街串巷，用自己的双手摇着那拨浪鼓，既摇出了对孩子、家庭的关爱，也摇出了对美好生活的憧憬。

(老城区 李浩敏)

• 文学 ABC

• 我爱我家

“以文会友”铭

一日，文友聊天中，有人问：“咱这是个什么群？寻根问祖群？”我忽然想到《陋室铭》来，遂仿写“以文会友”铭，赠与众文友。

群不在名，畅言就行。友不在精，喜文就成。斯是微群，惟文悦心。新人自扬鞭，老骥更奋蹄。相交有雅量，言谈有趣语。可以解难题，释疑惑。无琐事之盈耳，忘形体之劳顿。上至达官显贵，下至平民布衣。群名曰：“以文会友！”

(洛龙区 王小炎)

告文友：明晚7点，“以文会友”QQ群邀请我市知名作家庄学先生网上讲课，敬请文友届时上线听课、交流。——编者

老婆的礼物

去年，我把家里的财政大权交给了老婆，她与我约法三章，让我每月把工资的整数上交，我个人的电话费和所有生活费全部自理。

老婆早把账算清了，我每月工资整数上交后还有数百元，加上我每月的几百元稿费，还有近千元零花钱。我不吸烟、不喝酒，也没其他不良嗜好，所以老婆说：“你花不完的钱，可设个小金库自己随意支配。”这话把我感动得眼泪都要流出来了。

入冬后，老婆的手裂口子了，每天晚上总让我帮她撕胶布贴裂口。我很心疼她，多次催她买护肤霜，她却一直不舍得买，后来还唉声叹气地说：“你是不当家不知柴米贵，一家人花销大着呢，我不想

法省点儿哪行啊！”我感到好笑，说：“靠这你能省几个钱？过年花销我出。”老婆听了大喜：“中，你要把过年的钱拿了，我就送一件你最喜欢的礼物。”

公司年终放假时，我取了小金库里的钱，凑上年终奖正好5000元。看着老婆接钱时得意的样子，我心里美滋滋的。

老婆说：“我送你的礼物入冬时就买好了，虽说是地摊货，才两块钱，但代表了我最真挚的情意。”说罢，她取出了一个荣誉证书，我打开一看，上面有四个大字“好老公证”，还贴有我的照片，写着我的名字，盖着“中国模范夫妻联合会”和老婆的大红印章。

(汝阳县 徐善景)

副刊

投稿:bxxieshou@163.com

电话:65233688

洛阳社区
我们的家园

洛阳社区 洛阳人的网上家园

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台

注册人数超过30万 日均页面点击量超过6万

BBS.LYD.COM.CN



同题作文

本期话题：情人节况味

内容与形式

我们结婚10年了，无论婚前的海誓山盟有多么感人和动听，经过3650多个日夜的相伴相守，浪漫和激情早已湮灭在柴米油盐、吃喝拉撒的生活琐碎中。踏实勤奋的老公，聪明乖巧的儿子，使我安心过着像白开水一样平淡而又宁静的幸福生活。

就像恋爱时承诺的一样，每年的这个时候，老公都会送我礼物，满满的一个花篮，或一大束玫瑰，还有一盒巧克力，他很随意地就买回来了。

这些年，经济状况好了许多，不像恋爱时，一束玫瑰可能就花光了他口袋里的零花钱。那时，我一边享受鲜花的浪漫，一边暗自心疼他的钱包。经过两人白手起家的奋斗，慢慢地，我们有房有车了。他依然如故地对我好，除了偶尔爱喝些酒，别的无可挑剔。

情人节的花年年送，只是惊喜不再。因为，实在的老公总是喜欢直接拉着我到花店，说：“你自己挑吧，扎成你喜欢的样子。”瞧瞧，多么朴实、直白的言语，把我关于情人节的期待和浪漫全赶到九霄云外了！不过还好，他没有直接给钱让我去买花。可能在他眼里，生活的形式不是重要的，只要内容好就行。因此，抱着大花篮或是花束的我，虽然一脸灿烂，但心底隐隐有那么一丝遗憾和失落。久而久之，情人节的玫瑰对于我而言，成了他兑现承诺的“例行公事”。

对于今年的情人节，我没有任何期待，甚至忘了提醒他。前天晚上回到家中，我督促感冒发烧的儿子写作业、干家务，忙了半天，老公突然要我去取棉签挖耳朵。我推开放棉签屋子的门，哇！一束鲜花静静地绽放在我的书桌上。伴随着我惊喜的尖叫声，他得意地笑了。

原来，他在平静如水的外表下，掩藏着一颗火热的心啊！

平淡的生活还是需要一点儿意外和惊喜的。(宜阳县 郝颖华)

同题作文

下期话题预告 早春·找春

要求：从细微处探寻春之讯息，从小事中感知春之暖意。散文600字左右，诗歌尽量短些。